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SÉANCE DU 5 JUIN 1895. XVII 

COMMUNICATION. 

M. DE METZ-NOBLAT traite des Moyens de régler la dispersión des 
plombs de chasse. 

L'auteur a entrepris, ala suite des idées émises par M. le commandant 
Journée, une série d'expériences, encore insuffisamment complètes, à 
cause des difficultés qu'il y a de faire fabriquer des armes sortant des 
modèles courants. Provisoirement, les conclusions sont les suivantes : 

Les grains de plomb de chasse issus d'une arme rayée divergent 
d'une manière régulière, et se répartissent à peu près uniformément 
sur la section d'un cône ; ce cône est calculable, son ouverture étant 
commandée par le pas de la rayure. 

Le cône expérimental est toujours plus ouvert que le cône théorique ; 
par suite, la densité réelle des grains, à une distance donnée, est infé­
rieure à la densité théorique. Mais pour un fusil donné, le rapport de 
la densité réelle à la densité théorique est constant. Ce rapport s'ap­
proche d'autant plus de l'unité que le pas de la rayure est plus court, 
et que, par suite, la vitesse de rotation des projectiles est plus élevée. 

En tenant compte, dans le calcul, de ces éléments de correction, on 
peut établir une arme donnant exactement, à une distance donnée, 
une densité donnée de grains d'une dimension également donnée ; 
arme adaptée, par conséquent, au genre de chasse que l'on a en vue. 

Ce travail, complété de quelques éléments restant encore à préciser, 
sera inséré au Bulletin annuel. 

Le Secrétaire annuel, 
WOELFLIN. 

Séance du 5 juin 1895. 

Présidence de M. GODFRIN. 

Membres présents : MM. Bertin, Bleicher, Blondlot, Boppe, Chevalier, 
Durand, Floquet, Godfrin, Grelot, Hecht, Jolyet, Millot, Schlagden-
hauifen, Thoux, Wœlflin. 

COMMUNICATION. 

De M. BLEICHER sur les Ossements trouvés dans les fissures des car­
rières de Villey-Saint-Etienne. 

Ces trouvailles, faites par M. Lafosse, chef d'équipe des exploitations 
Solvay, et signalées par M. Henry, professeur à l'École forestière, sont 
très importantes, puisqu'elles ont fourni des espèces nouvelles pour la 
faune quaternaire de notre région. M. Bleicher présente à la Société 
les différents ossements trouvés à Villey-Saint-Étienne, puis, élargis-



XVIII PROCÈS-VERBAUX. 

sant la question, énumère les animaux dont l'existence a l'époque qua­
ternaire aux environs de Nancy est définitivement établie. Cette liste ne 
comprend que 11 espèces, alors qu'a Vœktlinshofen, en Alsace, un seul 
gisement a fourni des os de 60 espèces. Il reste probablement bien des 
découvertes a faire et lVI. Bleicher termine en signalant le haut intérêt 
qu'il y a de bien explorer les poches et les fissures qui constituent les 
principales localités où il y ait chance de trouver des débris organi 
ques du genre de ceux dont il vient de parler. 

Une note sera remise pour le Bulletin des séances. 

Le Secrétaire annuel, 
WŒLFLIN. 

Séance du 15 juin 1895. 

Présidence de M. GoornrN. 

La séance a lieu au Musée lorrain. Devant une assistance nombreuse 
par suite de plusieurs invitations, M. le professeur BLEICHER expose les 
Résultats de l'examen fait par 111. le D' Collignon des crdnes provenant 
du cimetière mérovingien du Vieil-Aître. 

Avant d'entretenir la Société de la question portée a l'ordre du jour, 
l\I. Bleicher énumère les nombreux objets trouvés dans les fouilles de 
ce cimetière; il en indique la dénomination, l'emploi, la rareté plus 
ou moins grande dans nos régions, l'importance enfin, au point de vue 
chronologique, de certaines trouvailles, comme la monnaie de Justinien. 
Passant ensuite aux ossements, il signale la différence considérable 
qui existe entre les deux types de crânes rencontrés au Vieil-Aître, el 
semblant se rapporter l'un à la race celtique, l'autre à la race germa­
nique. Enfin il termine en développant les hypothèses très plausibles 
que l'on peut déduire de ces caractères, au point de vue de l'époque 
à laquelle a commencé la fusion des deux races'. 

Le Serrétaire annuel, 
WŒLFL!N, 

Séance du J er juillet 1895. 

Présidence de M. GooF111N. 

Membres présents:· MM. Bertin, Bichat, Bleicher, Blondlot, Godfi'in, 
Guntz, Hasse, Recht, Herrgott, de l\Ietz-Noblat, Millot, l\Iuller, de 
Schauenbourg, Wœlflin. 

1. Ce travail a paru dans le "Bulletin de la Société d'archéologie lorraine.
1895. 




